

# 国际社会坚定支持中方捍卫主权和领土完整 严厉谴责佩洛西窜访挑衅

□新华社记者

连日来,世界各国重申坚持一个中国原则,坚定支持中方捍卫国家主权和领土完整,严厉谴责美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区的严重挑衅行径。

叙利亚总统特别顾问布赛纳·沙班表示,佩洛西窜访中国台湾地区是刻意挑衅,是美方奉行霸权主义、为所欲为的表现。美国部分政客为了自身政治利益刻意制造事端,中国有权采取反制措施。

巴勒斯坦总理阿什提耶强调,巴勒斯坦政府坚定支持中国维护国家主权和领土完整,反对任何侵犯中国主权和分裂中国的行径。

委内瑞拉全国代表大会(议会)通过一项决议,严厉谴责佩洛西的挑衅行为。决议指出,佩洛西窜访是对中国政府和人民的严重挑衅,是对中国主权和领土完整的侵犯。委员会坚定支持中国为维护主权和领土完整所采取的一切反制措施。

塔吉克斯坦外交部发表声明说,塔吉克斯坦坚持一个中国原则。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。

毛里求斯总理贾格纳特、外长加努均强调,主权和领土完整对世界上任何国家而言都是核心利益问题,毛方重申坚持一个中国原则,坚定支持中国捍卫核心利益的努力。

克罗地亚外交部国务秘书马图希奇强调,克方始终坚定奉行一个中国政策,台湾是中国不可分割的一部分,这一立场不会改变。

老挝政府总理潘坎强调,老挝党和政府坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国党和政府维护国家主权、实现国家统一的努力。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺重申,塞舌尔坚定奉行一个中国原则,支持中方维护主权和领土完整的努力。

约旦外交部发言人海赛姆·阿布·富尔表示,约旦坚定支持一个中国原则的立场是一贯的,呼吁有关方面遵守国际法和联合国相关决议,尊重各国主权。

巴布亚新几内亚外交部秘书长沃古古表示,巴新政府坚定支持中方维护国家主权和领土完整,坚决反对“台独”势力。巴新政府将继续坚持这一基本立场。

布隆迪外交与发展合作部发表声明强调,台湾问题纯属中国内政,布方反对任何外部势力干涉中国内政。布方坚定支持中国维护国家主权和领土完整的努力,支持中国完成统一大业。

阿富汗、圣多美和普林西比、几内亚比绍、文莱等国政府也纷纷重申,将一如既往地支持一个中国原则,反对任何支持“台独”的行为。

(新华社北京8月9日电)

## 东部战区接续开展联合演训 组织联合封控和联合保障行动

新华社南京8月9日电 (记者 李秉宣 韩学扬)9日,中国人民解放军东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训,重点组织联合封控和联合保障行动。

战区空军出动预警机、歼击机、加油机、干扰机等多型多批战机,重点组织了制空作战、空中加油、对海支援等演训。空中作战兵力着力检验了复杂电磁环境下的态势感知、战术选择和战法运用能力。支援保障兵力密切协同,保证空中作战兵力长时在空中,持续遂行封控任务。任务部队还在战区统一指挥下,进行了海空联合搜救、弹药物资补给、装备器材抢修、伤员救护转运等训练。

## 中国人权研究会发布《美国在中东等地 犯下严重侵犯人权罪行》研究报告

新华社北京8月9日电 中国人权研究会9日发布《美国在中东等地犯下严重侵犯人权罪行》研究报告。报告揭示出美国的罪行不仅导致中东等地战火连连,战乱频仍,深陷冲突泥潭和安全困境,而且导致当地人民的生命权、健康权、人格尊严和宗教信仰自由以及生存权、发展权等遭受严重损害。

报告主要内容包括三部分:发动战争,屠杀平民,损害生命权和生存权;强制改造,单边制裁,侵害发展权和健康权;制造“文明冲突”,滥用禁禁和酷刑,侵犯宗教信仰自由和人格尊严。报告系统论述美国在中东及其周边地区犯下包括战争罪、危害人类罪、任意拘押、滥用酷刑、虐囚和滥施单边制裁等一系列严重违背国际法的罪行,指出这些罪行构成对人权的系统性侵犯,危害持久而深远。

报告指出,事实表明,美国在中东等地严重侵犯当地人民的基本人权,给地区国家和人民造成了永久性伤害和无法弥补的损失。美国的霸权本质和强权政治的野蛮性、残酷性、危害性暴露无遗,也让世界人民更加认清了“美式民主”与“美式人权”的虚伪性和欺骗性。



研究报告全文 扫一扫 就看到

新华社播发文章:

## 美国在国内国际上实施 强迫劳动的事实真相



全文 扫一扫 就看到

## 外交部副部长马朝旭就佩洛西窜访台湾答记者问

问:连日来,美国众议长佩洛西窜访台湾激起中国人民强烈愤慨。对这场政治闹剧,您怎么看?  
答:这是一场拙劣的政治闹剧,也是一次危险的恶毒挑衅。佩洛西不顾中方再三警告,执意窜访台湾,严重侵犯中国主权和领土完整,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重破坏台海和平稳定,中国人民绝不答应。中方进行坚决有力的回应和反制,天经地义。这次事件也是一个反面教材,让世人看清了美“以台制华”和台湾当局“倚美谋独”的险恶用心。经此一役,国际社会一个中国的共识更加巩固。美国打“台湾牌”遏制中国更加不得人心,竹篮打水一场空。

问:美方声称一个中国政策没有变,佩洛西访台并不违反一中政策,您怎么看?  
答:一个中国原则是国际社会普遍共识,是中国同各国交往的政治基础,是不可逾越的红线和底线。一个中国是什么?答案只有一个,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这是为联合国2758号决议所确认的国际关系基本准则,是美方在中美三个联合公报中作出的郑重承诺,白纸黑字,清清楚楚,不存在任何模糊和任意解读的空间。

问:美方称不寻求也不会挑起危机,当前台海局势出现紧张升级责任完全在中方。您怎么看?  
答:这完全是颠倒黑白。这场危机是美国一手挑起的。美方不顾中方再三严正交涉,纵容支持佩洛西窜台。面对美方恶毒挑衅,中方别无选择,必须奋起反击,维护国家主权和领土完整。出现当前紧张局面,责任和后果只能由美方和“台独”分裂势力承担。

问:美方称,中方采取军事演训,突破海峡中线等行动,是过度反应和升级局势,威胁地区和平稳定。您怎么看?  
答:威胁台海和平稳定的是美国。台湾是中国领土的一部分,根本不存在什么“海峡中线”。中国军队在中国台湾岛附近海空域开展军事演训活动,旨在维护中国的神圣主权和领土完整。我们的措施公开适度,符合国际法、国际法和国际惯例,无可指摘。

问:美国代表表示,中方事先早已正告美国,佩洛西窜台很可能导致危机,给双方交流合作造成重大干扰。美方对此置若罔闻,一意孤行,台湾问题是中美核心利益中的核心。美方一边在重演中国核心利益,一边又在自身有需要的地方寻求中方合作。天下哪有这样的道理?中方取消和暂停中美相关领域合作,有言在先,说到做到,美方不应感到意外和沮丧。  
答:我要强调的是,作为负责任大国,中方将一如既往地积极参与应对气候变化等国际合作,为应对各种全球性挑战作出中国贡献。美方应该做的是承担起自身的国际责任和义务,不要为自己的错误寻找借口。

问:美方有人称,中方在台海展开的军演行动就像俄罗斯入侵乌克兰一样,将招致国际社会谴责。您对此有何评论?  
答:这种说法用心险恶。台湾问题完全是中国内政,与乌克兰问题完全是两回事。美国惯于拱火挑事。据不完全统计,从二战

结束到2001年,世界上153个地区发生248次武装冲突,其中美国发起201场。2001年以来,美国发动战争和军事行动造成超过80万人死亡,数千万人流离失所。美国为维护自己的霸权发动了那么多场非法战争,杀害了那么多无辜平民,现在又公然跑到台海制造事端,我们能允许吗?

问:日前,七国集团外长发表涉台消极声明,对中方行动表达所谓关切。同时,越来越多的国家和国际组织纷纷发声,支持中方正当举动。您对此有何看法?  
答:170多个国家和许多国际组织发出正义声音,重申坚持一个中国原则,支持中国坚决维护自身主权和领土完整。联合国秘书长和联合国秘书长都明确表示,联合国将继续支持联合国第2758号决议,核心就是一个中国原则。跟这170多个国家比,七国集团算得了什么?他们说的话有人在意吗?

问:美方称,如中方继续采取更多反制举措,美方将被迫回应,可能导致局势轮番升级。您对形势的下一步发展怎么看?  
答:事实一再证明,美国是台海和平的最大破坏者,是地区稳定的最大麻烦制造者。如果国际社会任由美国胡作非为,《联合国宪章》将成为一纸空文,丛林法则将大行其道,受害的将是广大发展中国家。

问:美国人民不信邪、不怕鬼,捍卫核心利益坚定不移。我们要正告美方,不要轻举妄动,不要一条道走到黑,趁早打消“以台制华”的念头,老老实实回到一个中国原则和中美三个联合公报上来,为中美关系稳定发展多做正事、实事。

## 大足区人民医院

# 整合成渝优势医疗资源 为群众健康提供全生命周期服务

近日,47岁的大足市民盛孔林反复封药疼痛半年后就诊大足区人民医院口腔科,经检查确诊为慢性根尖周炎合并慢性牙髓炎,X光片显示为“C”型根管疑难病例。来自华西口腔医院的何利邦副教授全面掌握病情后,在显微镜的辅助下进行根管治疗,为患者解决了长期牙痛带来的困扰。盛孔林的成功治愈,是大足区人民医院与成渝两地医院及院校合作的一个缩影。

### 合作共建共赢 为区域医疗良性发展明确方向

“他山之石可以攻玉”这句话对于大足区人民医院提升专科全面建设尤为贴切。今年以来,为强化区域医疗引领作用,医院先后与四川大学华西口腔医院、成都中医药大学银海眼科医院、资阳口腔职业学院建立专科联盟及多次学术交流,为成渝地区卫生健康事业良性发展起到了积极作用。

2月11日,大足区医学遗传及再生医学中心建设座谈会在大足区人民医院召开,四川大学遗传医学研究所丁显平院士一行7人莅临医院,商讨了关于“大足区医学遗传及再生医学中心”建设相关事宜。

5月11日,资阳口腔职业学院党委书记张中伟一行来到大足,与医院领导班子召开工作交流座谈会,洽谈口腔医学、护理、康复专业教学实践基地合作事宜。“今年,资阳口腔职业学院第一批康复治疗实习生将来院实习。”大足区人民医院相关负责人表示。

5月13日,医院与华西口腔医院在新院区行政教学楼会议室召开工作交流座

自“三甲”成功创建以来,大足区人民医院为更好地为成渝地区双城经济圈群众全生命周期提供健康保障,先后与四川大学华西口腔医院、成都中医药大学银海眼科医院、资阳口腔职业学院建立专科联盟及多次学术交流,为成渝地区卫生健康事业良性发展起到了积极作用。



“大足区医学遗传及再生医学中心”签约授牌



华西口腔医院何利邦副教授(左一)为口腔患者治疗

谈会。此次座谈会重点交流大足区口腔事业发展、大足区人民医院口腔科发展规划、学科主任工作等合作事宜。同时确定何利邦副教授5月开始到医院挂职,任医院口腔科科长主任,对医院口腔科的科研教学、临床技能、学科建设、人才培养等进行全面指导。

“多场专题工作会及学术交流会的成功召开,既有针对性,又带有明确性,使得医院在现有强势学科的基础上让弱势学

科有了一个长足发展,为区域群众多样化健康需求提供了保障。”大足区人民医院党委书记席庄表示。

### 强化专科示范引领作用 满足群众多层次多样化健康需求

近年来,医院在学科建设上跑出了“足医”加速度。目前,拥有市区域医学重点学科5个、市级临床重点专科11个、市级医疗特色专科4个、区级重点专科31个,成为重庆医科大学非直管附属医院、国家住院医师规范化培训基地、重庆市护士规范化培训基地、华伦工程大足示范基地、重庆市博士后科研工作站、国家级胸痛中心(标准版)、国家级房颤中心、国家高级卒中中心及大足区医、教、研、预防、急救中心,多项医疗技术填补了大足区空白,在重庆区县级医院中处于领先水平。

2020年10月9日,医院正式加入华西口腔专科联盟,率先引进华伦工程、韩德院士工作室、国医大师廖品正和天府杰出科学家段俊国工作室,成为全国区县

级医院标杆。

2022年4月,医院内分泌肾病中心正式成为四川大学华西医院牵头成立的“内分泌代谢学专科联盟”成员单位,标志着“内分代谢学专科联盟”成员单位的储存、制备及应用”等知识的多场培训,并开展宫颈瘤甲检测、无创产前DNA检测、染色体疾病筛查项目。目前完成宫颈瘤甲检测DNA检测4例、无创染色体分析276例、HPV E6/E7蛋白检测254例,为“大足区医学遗传及再生医学中心”建设奠定了坚实基础。

面对成渝两地优势医疗资源互补的良好局面,席家庄指出,成渝地区优势医疗资源的整合,对大足区乃至重庆卫生健康事业的发展起到了强有力的技术支撑和示范效应,同时也为区域群众健康提供了方便、快捷、高效的诊疗环境。他表示,未来,医院将继续整合优势医疗资源,加强成渝两地卫生健康工作联系,不断提升医疗服务质量,让人民群众在医院高质量发展进程中享受高品质的医疗环境。

### 整合优势医疗资源 为群众提供方便可及的就诊环境

“刚才听眼科的专家说,我这多年的眼疾在大足就可以治好,再也不用跑主城大医院排队、挂号了,为我节约了大笔费用。”8月5日,在大足区人民医院眼科,家住大足邮亭镇、现年69岁的李苗(化名)说。



银海眼科医院专家孔伟(左一)开诊

李苗能成功治愈,得益于医院与成都中医药大学附属银海眼科医院的成功牵手。

据介绍,2021年4月与银海眼科医院合作以来,银海眼科医院先后派出眼底内科专家孔伟教授和青光眼科专家王博教授定期到医院眼科进行指导。2021年4月至10月门诊接诊420人次,针对科室疑难病例会诊56人次,收治病人20人次。指导科室科研2项,并在眼底疾病、干眼症治疗、青光眼的诊治方面提出宝贵意见及建议,同时为眼科医生运用眼前节激光治疗后障、青光眼眼病的治疗提供大力帮助,在提高眼科诊疗水平的同时提升了区域影响力。“两院在共建紧密型眼科医联体的基础上,力争将‘大足区青少年近视防控中心’建成有特色、有能力的近视防控中心。”大足区人民医院眼科主任赵德胜说。

医院在口腔、眼科等专科取得长足发展的同时还加强了与安岳县人民医院“医共体”建设,并开通了“双向转诊”绿色通道。据悉,今年已接受安岳方面转入患者35人,转回安岳6人,为成渝两地优势医疗资源下沉起到了很好的示范引领效应。

另据医院相关负责人介绍,目前,四川大学生命科学院技术专员对医院妇科、产科医务人员进行“再生医学领域中遗传资源(包括脐带、胎盘、自体淋巴细胞等)的储存、制备及应用”等知识的多场培训,并开展宫颈瘤甲检测、无创产前DNA检测、染色体疾病筛查项目。目前完成宫颈瘤甲检测DNA检测4例、无创染色体分析276例、HPV E6/E7蛋白检测254例,为“大足区医学遗传及再生医学中心”建设奠定了坚实基础。

面对成渝两地优势医疗资源互补的良好局面,席家庄指出,成渝地区优势医疗资源的整合,对大足区乃至重庆卫生健康事业的发展起到了强有力的技术支撑和示范效应,同时也为区域群众健康提供了方便、快捷、高效的诊疗环境。他表示,未来,医院将继续整合优势医疗资源,加强成渝两地卫生健康工作联系,不断提升医疗服务质量,让人民群众在医院高质量发展进程中享受高品质的医疗环境。

马太超 吕红亮 杨欢 周丹

医疗 责编 胡东强 盛志信